

¡ Sublevación nacional en Cartagena !



HOJA OFICIAL del LUNES

Granada, 6 de marzo de 1939

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año III. Número 88

La escuadra roja ha huído al extranjero

RESISTIR, ES SACRIFICAR INUTILMENTE VIDAS INOCENTES

¡Milicianos! ¡Milicianos! ¡Milicianos! Hace tiempo que habéis perdido la guerra. La victoria aplastante de Cataluña ha convencido a los más incrédulos. Sólo la criminalidad de Negrín y Del Vayo, al servicio de Rusia, puede hacer derramar sangre estérilmente y prolongar una resistencia inútil. Todas las naciones han reconocido la victoria de la España nacional. Es cuestión de días que el Ejército nacional caiga sobre vuestras líneas y todo se derrumbe. Cartagena se ha levantado, uniéndose a los nacionales. La escuadra roja ha huído al extranjero. Resistir es sacrificar inútilmente vidas inocentes. Los jefes militares, la casi totalidad del pueblo y las guardias así lo reconocen. Sólo los criminales intentan inútilmente la resistencia.

La España nacional ofrece su generosidad para cuantos no hayan cometido crímenes, pero será inexorable con aquellos que inútilmente sigan sacrificando vidas inocentes y más aún con los que a última hora aparezcan culpables del fusilamiento de nuestros hermanos, cualquiera que sea la ideología de éstos. Millares de rehenes y de futuros apresados responderán de estas infamias. Toda actuación contra la rendición o violencia contra los que humana y patrióticamente la propugnan es un delito de lesa Patria del que se exigirá estrecha cuenta.

Como en Cartagena, son cientos de miles los que desean la rendición

FRANCO NO TRATA SOLAMENTE DE VENCER, SINO DE CONVENCER

LA GENEROSIDAD DEL CAUDILLO TENDRA FORZOSAMENTE UN LIMITE

En su crónica de anoche «El Tebib Arrum» comenzaba diciendo: «Tenía que suceder; tenía que seguir sucediendo». Ayer fué Menorca y hoy Cartagena. Mañana y todos los días se unirán al grito de ¡Viva Franco!, para reconocer la justicia de nuestra causa y se pronunciarán por el imperio de la paz. ¿Cómo podrían suponer otra cosa esos malvados de Alvarez del Vayo y Negrín?, pero no todos tienen esa convicción. Los que no tienen crímenes de que reprocharse sienten la legitimidad de la causa de Franco y no encuentran la razón de la resistencia. No. Los que no han asesinado ni ordenado asesinar, los que sólo fueron milicianos al servicio de una mala causa no pueden temer. Lo ha dicho repetidas veces nuestro Caudillo. En la España nacional se cumple siempre la piedad manifestada por él para quienes no tengan en las manos huellas negras de sangre inocente. En Menorca pueden hablar de ello porque han podido comprobar la reciedumbre de la promesa. Hoy ha sucedido en Cartagena, donde se ha producido una santa rebeldía que ha dado lugar a que huyan con rumbo desconocido los barcos españoles que hoy son soviéticos y que mañana volverán a ser españoles, porque no será fácil a estos piratas, que se encuentran embotellados encontrar auxilio en Europa, donde sólo Rusia podía ofrecérselo, pues sabido es que en la zona roja se lucha en beneficio de unos millares de hombres sin corazón y sin conciencia.

Menorca y Cartagena no han sido sino una consecuencia lógica del reconocimiento de nuestro triunfo. Tenía que suceder así. Frente a nuestra bandera limpia se alza la del odio y la desesperación. No hay fuerza que se resista cuando se lleva dentro un corazón de ser humano, pero la generosi-

dad que ofrece el Caudillo puede tener su límite, porque si se cometen nuevos desmanes, no habrá compasión por nuestra parte y la justicia de Franco caerá implacable sobre ellos, ya que sólo de Caines se les puede acreditar. A nosotros nos toca ahora saborear el regusto que tiene de acto de contrición estos alzamientos; el saber que están arrepentidos nuestros hermanos de allá. Franco no trata sólo de vencer, sino de convencer, como ha convencido al mundo, y ello lo consigue a fuerza de inteligencia y valor, y nuestros enemigos están convencidos de la superioridad de nuestra justicia que llevó el pan con el orden a las regiones liberadas proporcionando a la vez trabajo honroso y elevado.

A quienes aún se resistan tendremos que tildarlos de locos o considerarlos como de imposible enmienda y por tanto preferiremos seguir teniéndolos en frente, que al lado nuestro en esta hora de agonía cierta.

Tengan presente los que con jactancia de verdugos actúan en la zona roja, que por cada víctima que cobardemente ocasionan contra nuestro deseo en la retaguardia, añadiremos a sus crímenes de hoy los de ayer. Sepan los que en estos momentos dudan y vacilan que ellos son cómplices de estos nuevos crímenes de lesa humanidad.

Franco os abre las puertas de su corazón. Como en Menorca y en Cartagena son cientos de miles las que desean la rendición. Los que cierran sus ojos ante esta realidad, los que pretenden volcar su desprecio en estas horas críticas, serán castigados inexorablemente, porque la España una, grande y libre no puede albergar tales alimañas en su seno.

Un comité, presidido por Casado, desplaza a Negrín y se hace cargo del "poder" en Madrid

En su manifiesto de anoche atacaron duramente a Alvarez del Vayo, a Negrín y a Azaña, que después de recoger el botín, huyeron al extranjero

LA SITUACION EN LA ZONA ROJA ES MUY CRITICA

MADRID, 5.—La zona roja, por medio de sus cabecillas, dió anoche las pruebas más concluyentes de su agonía. Ya no existe el llamado «gobierno» presidido por Negrín, porque un nuevo comité constituido ayer tarde en Madrid, bajo la denominación de Consejo de Defensa Nacional, ha usurpado el mando de toda la región marxista.

Dicho Consejo lo preside el coronel Segismundo Casado, con Julián Besteiro, Wenceslao Carrillo, Miguel San Andrés, Eduardo Valls y Manuel González, personajes de menor categoría. Han lanzado un manifiesto al «país», dicen ellos, en el que quieren ajustarse a normas de legalidad, agregando que asumen el Poder que abandonaron primero Azaña y luego otros componentes del Gobierno, cuando ya habían hecho el alijo de tesoros para huir al extranjero.

Después de constituido el comité que ahora quiere imponer la disciplina, hablaron el coronel Casado y otros dos, que manifestaron en sus discursos que el ejército del pueblo, cuando todavía existía la «legalidad» republicana, asumió la responsabilidad, y que abandonados por el Gobierno ahora quieren hacer de esa responsabilidad el arma que salve a la Patria, creyéndose que con ello interpretan el sentir del pueblo. Dirigieron frases de justicia para Negrín, Alvarez del Vayo y otros componentes del Gobierno, pues afirmaron que después de la derrota en Cataluña siguen engañando al pueblo para dar tre-

gua a que puedan recoger botín y salir huyendo al extranjero como los demás que les precedieron.

Hicieron saber que impondría la obligación que todos tienen en estos momentos decisivos de defender a «España» y que no consentirían que nadie saliera de ella hasta que todos se salvaran o perecieran en la empresa, recogiendo en esto las frases que pronunciara Negrín.

Nada se habló del «mariscal» Miaja, del que se sospecha que sea un fugitivo más. Resalta el hecho que se hagan estas manifestaciones en contra de Negrín y del llamado Gobierno cuando se anunciaba para hoy que hablaría el «presidente» del Gobierno.

Todos los discursos pronunciados reflejaban verdadera angustia e inquietud, demostrativos de que la situación en la zona roja es cada vez de mayor desconcierto y está a punto de una verdadera hecatombe.

Sin novedad en los frentes

SALAMANCA.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 5 de marzo de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La independencia de España no será hipotecada después de la guerra

Declaraciones del Generalísimo a un corresponsal del «Sunday Chronicle» de Londres

LONDRES, 5.—El «Sunday Chronicle» publica unas declaraciones hechas en Barcelona por el Generalísimo Franco a uno de sus corresponsales en España. El Generalísimo ha afirmado nuevamente que la total independencia de España no será hipotecada después de la guerra, y que ni una pulgada de suelo español pasará a manos del extranjero.

—La nueva España—dijo—no abriga sentimientos de revancha y de odio contra nadie. Es necesario que me comprenda el mundo y especialmente la Gran Bretaña. Tengo también que convencer a los que han luchado en frente que tenemos que colaborar juntos para que España recobre el puesto que le corresponde en Europa.

El Sumo Pontífice recibe a sus más inmediatos colaboradores

CIUDAD DEL VATICANO, 5.—Su Santidad Pío XII ha recibido esta mañana a las nueve a sus más inmediatos colaboradores. Más tarde fué cumplimentado por las jerarquías que han tomado parte en la administración de la Santa Sede durante el interregno, a los que dió las gracias por su labor satisfactoria.

Sucesivamente el Sumo Pontífice recibió a los salesianos encargados de la tipografía del Vaticano, al personal del «Osservatore Romano» y al ministro de la Orden Soberana de Malta cerca de la Santa Sede. A todos hizo entrega de medallas del Camarlingo.

CONTESTACION DEL NUNCIO

BURGOS, 5.—El Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, ha contestado a los telegramas que recibió de las altas jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las Jons felicitándole por la elección de Pontífice, con un afectuoso despacho en el que agradece los nobles sentimientos que se expresan en dichos telegramas, siéndole muy grato elevarlos a Su Santidad Pío XII.

Los que tengan que apretar el gatillo del fusil para asesinar a los inocentes, que mediten antes de hacerlo

El chófer de Largo Caballero, detenido en Perpiñán

Cuando intentaba vender el automóvil de aquel cabecilla rojo

PERPIÑAN, 5.—Ha sido detenido el chófer de Largo Caballero cuando intentaba vender un magnífico automóvil propiedad de aquel cabecilla rojo. Las autoridades francesas interrogaron al detenido, comprobando que aquél había hecho uso de nombre supuesto. (Report.)

Se trata de prolongar el martirio del pueblo

BURGOS, 5.—Después de la derrota de Cataluña las hordas rojas están completamente vencidas para que estrepitosamente se venga al suelo todo el tinglado del marxismo. La derrota marxista es algo que nadie ignora del otro lado. Estos días nos han reconocido todos los Gobiernos europeos y Negrín y su cuadrilla no son ahora otra cosa que unos verdaderos rebeldes desprestigiados ante el mundo. Se trata de prolongar el martirio del pueblo y solamente la razón de ello debe buscarse en órdenes emanadas de Moscú y a los enemigos de la Patria de Moscú y los enemigos de la Patria para que España salga lo más exhausto posible de la contienda. La humanidad y la justicia están de parte del pueblo que desea la redención. Por eso los que se

opongan a este deseo de rendición de un pueblo serán cómplices de un crimen del que habrán de rendir cuentas. La sublevación de Cartagena indica bien a las claras el estado de opinión en la zona roja. Los hombres que allí se han levantado son hombres que desean el fin de la guerra y sienten que la causa roja está perdida y que movidos por este noble sentimiento quieren acelerar el instante en que cese la sangría del pueblo español.

Mientras tanto de Cartagena ha huído la escuadra roja yendo a refugiarse en un puerto extranjero. La España nacional, la España única no tiene que pedir la rendición porque está segura de su victoria. La aconseja como salvación y como medio de ahorrar sangre, pero la España nacional advierte también que si a última hora se derrama sangre inocente y se persigue a nuestros hermanos por defender una causa justa el castigo será proporcionado a las infamias que se cometan. Prescindiendo de ideologías políticas, el pueblo que quiere rendirse tiene toda la razón a su parte, puesto que la resistencia es estéril. Por eso una vez más advertimos que no se derramen crímenes inútiles, que no se derrame más sangre fusilando a hermanos nuestros, porque los que mandan cometer tales fusilamientos serán los primeros en huir, pero quedarán, tendrán que quedar los ejecutores del crimen. Por eso los que tengan que apretar el gatillo del fusil para asesinar a los inocentes, deben meditar muy seriamente antes de hacerlo. No hay más España que una. Los que la defienden tienen la razón. Los que de manera facciosa tratan aún de oponerse sufrirán las consecuencias de sus actos, porque la España nacional es generosa para perdonar a los milicianos engañados, sabrá ser inflexible con los criminales y los asesinos.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer correspondió el premio al número **724**

Use **SOLDARINA** para efectuar las soldaduras de estaño **SOLDARINA** no contiene ácidos corrosivos

Calzados «LA CORDOBESA»

GRAN VIA, 43

Venta de **LANAS GREDOS**

PARA TODAS LAS LABORES, EN

PAÑOS RAMOS

Café y Lechería BIB-RAMBLA

Casa especializada en desayunos y meriendas

TELEFONO 2329

CASARES Y VILLAFRANCA

MADERAS Y MAQUINARIA PARA SU ELABORACION

Carretera de Jaén, 2. Teléfono 1692. GRANADA

SANTIAGO

FABRICA DE CAMELOS, GRAJEAS Y PELADILLAS

ELVIRA, 5 (Esquina a Almirantes)

Granja del Sagrado Corazón -- La Zubia

Selección de puras razas

LEGHORN BLANCA - RHODE ISLAND ROJA - CASTELLANA NEGRA PRAT LEONADA

PATOS CORREDORES INDIOS

Altas puestas. Huevos para incubar. Pollos recién nacidos. Pollos para criar. Aves adultas. Huevos del día para el consumo

VENTA AL CONTADO

Para pedidos y consultas: GRAN VIA, 38 y 40 - GRANADA - Teléfono 2038

Sabotage en una línea férrea francesa

PARIS, 5.—En la línea férrea de Valenciennes a Lille hizo explosión un artefacto de sesenta y dos kilos colocado por una mano criminal.

Se produjo el descarrilamiento de un tren, resultando cinco viajeros heridos.

Se cree que este sabotage tenía por finalidad provocar el descarrilamiento del tren rápido que pasó un cuarto de hora más tarde, a una velocidad de noventa kilómetros por hora.

AL SERVICIO DE ESPAÑA

Servicio de la Plaza.—Jefe de día, capitán de Infantería don Enrique Palacios Jiménez; imaginaria, capitán de Artillería don José Sánchez Rivas; vigilancia, la patrulla de Regulares.

Primera línea, Servicio del cuartel de «José Antonio».—Jefe de cuartel, alférez don Antonio Rodríguez López; vigilancia, dos jefes de escuadra.

Servicio sanitario.—Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López; practicante de servicio, don Antonio Oideray Fernández; idem de imaginaria, don Manuel Arbol Saenz.

Servicio de segunda línea.—Jefe de centuria de servicio, camarada Miguel Prados Idígoras; idem de imaginaria, camarada Antonio Serrano Moleón; idem de vigilancia, camarada Aureliano Guglieri López; subjefes de falange de vigilancia, camaradas Juan Almansa Cuesta y Antonio Serrano Palacios; jefes de escuadra de vigilancia, camaradas José María Ruiz Roldán y José Vélez Puertas; guardia, la segunda centuria con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la centuria de San Justo.

Bugada sanitaria.—Médicos, señores Puertas Gaona y Roca Sánchez; practicante, señor De la Torre.

Alemania no puede ser eliminada de la lista de los pueblos

IMPORTANTE DISCURSO DEL DR. GOEBBELS, AL INAUGURAR LA FERIA DE LEIPZIG

BERLIN, 5.—Con motivo de la inauguración de la Feria de Leipzig, el ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebels, ha pronunciado un interesante discurso que adquiere singular importancia en vísperas de la iniciación de las conversaciones económicas angloalemanas.

El doctor Goebels comenzó destacando que en los momentos presentes la política tiene más importancia que la economía. Esta no ha sido protegida por el Estado, con grave perjuicio de algunos pueblos que ahora tocan las consecuencias. La situación económica de Alemania es particularmente difícil, pues como todos saben tenemos dificultades para proveernos de productos alimenticios y de segunda necesidad.

A este problema ha sido necesario darle rápida solución, tomando medidas que incluso han podido acarrear impopularidad al Gobierno del Reich. Las democracias nos pueden criticar estas medidas, pero ellas no pueden comprender la situación porque son ricas y tienen colonias.

En cuanto a los que nos critiquen dentro de la nación deben pensar que nosotros, los nazis, no somos respon-

sables de lo que ocurre. Nosotros tenemos el deber de salvar estas dificultades con actividad fanática y con conciencia plena de que hacemos lo que debemos. Alemania quiere vivir. Alemania no puede ser eliminada de la lista de los pueblos. El mundo debe reconocer esta situación y considerar que Alemania tiene que alimentar a ciento cuarenta habitantes por kilómetro cuadrado.

El doctor Goebels terminó diciendo que Alemania, de acuerdo con el pensamiento del «führer», está dispuesta a negociar sobre la base de la política de intercambio comercial.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Compra-venta. Taller de reparaciones, mecanografía y copias

J. MORALES

ELVIRA, 5, Pral. Teléfono 1732

RUIZ-POZO

CRISTALERIA Y ELECTRICIDAD.

INSTALACIONES COMPLETAS

REYES CATOLICOS, 11

TELEFONO 1303

DEMOGRAFIAS

INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana se han hecho en los juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 17; defunciones, 13; casamientos, don Nicolás Pérez Jiménez con doña Luisa Martínez Martín, don Fernando Domingo Borlán con doña María Alarcón Travesí, don José Rodríguez Gómez con doña María Luisa Reyes Girela y don Eduardo Bustos Dorador con doña María Pérez Arroyo.

Juzgado del Campillo: Nacimientos, 13; defunciones, 10; casamientos, don José Molinero Guindos con doña María del Carmen Espadas Luque, don José Ramón Ríos Serrano con doña Mercedes Martínez Ríos, don José Ríos Romera con doña Angeles Granados Romero, don Manuel Lupión Puertas con doña María Dolores Sevilla Martín y don José Velasco Pérez con doña Trinidad Martín López.

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 33; defunciones, 21; casamientos, don Rafael Fernández Jiménez con doña Isabel Muñoz Castillo, don Antonio Pascual Elroa con doña Concepción Linares Rodríguez, don Rafael Millán Cantón con doña Angustias Chica Quesada, don Francisco Zurita Reyes con doña Nieves Gijón Guerrero, don Emilio Ballesteros Martín con doña Joaquina Muñoz Matías, don Ruperto Romero Roldán con doña Clara García Matari, don Fernando Guerrero López con doña Encarnación Ballesteros Guzmán y don Juan Flores Casanova con doña Concepción Rosal Paulí.

EL TIEMPO

DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima de ayer, 22 grados a las 14,45; mínima, 3,8 a las 6,15. Presión, 1,028 milibares. Velocidad máxima del viento, 95 kilómetros a la hora, del Oeste. Sol, sale a las 6,39; Pónese a las 18,41.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo del día 6.—San Víctor. Liturgia.—La misa y oficio divino son de las Santas Perpetua y Felicidad, con rito doble y color encarnado.

Jubileo de las 40 horas.—En el oratorio de los Pisas. (Mañana, en San Juan de Dios.)

Cultos en la S. I. C.—Misas rezadas desde las siete y media de la mañana. La mayor, a las nueve y cuarto.

Novena.—A San Juan de Dios, en su titular, a las seis y media de la tarde.

Ejercicios espirituales.—En el Servicio Doméstico, por la mañana, a las seis y media, y por la tarde, a las cinco y media.

—En la Magdalena, por la mañana, de diez y media a doce, y por la tarde, de cuatro a seis.

Adoración Nocturna.—Vigilia de titular. Esta noche, a las diez, se celebrará en la capilla de la Misericordia la vigilia de titular del turno XI, Santo Tomás de Aquino. La plática de presentación de guardia está a cargo del señor don Antonio Espigares Díaz, cantándose a continuación el «Te-Deum» solemne.

La vigilia y misa se aplicará en sufragio de los adoradores fallecidos del turno, costeada por los adoradores activos del mismo, debiendo asistir hasta terminar el invitatorio de maitines todos los adoradores de la sección.

Santuario del Perpetuo Socorro.—Ejercicios espirituales para señoras. Se celebrarán en esta iglesia del 5 al 12 de marzo, bajo la dirección de los RR. PP. Ruiz y Gil. Todos los días, a las nueve y media, misa con rosario y estación al Santísimo. A las diez, meditación; a las diez y media, conferencia. Por la tarde, a las cuatro, rosario; a las cuatro y cuarto, meditación; a las cuatro y tres cuartos, conferencia. Se terminará con la bendición del Santísimo Sacramento.

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores labradores que han retirado patatas para siembra de FRANCISCO GARCIA SANTIAGO, que el precio fijado para las mismas es de 93 céntimos kilo sin envase. Se ruega al que tenga entregado dinero y aún no se le haya liquidado se pase por el cortijo del Cerero o Almacenes Los Dock para cobrar o abonar la diferencia.



EL SEÑOR

Don José Medina Carrillo

FALLECIO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR, EN ALFACAR, EL DIA 4 DE MARZO ACTUAL, A LAS ONCE DE LA NOCHE, A LOS SETENTA Y NUEVE AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus hijos: Jesús, José, Resurrección, Dolores, Escolástico y Antonio Medina Molinero; sus nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan al funeral que tendrá lugar en Alfacar, hoy 6, a las diez de su mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª MATILDE PEÑA VELEZ

QUE FALLECIO EN LA TARDE DE AYER

CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Dionisio Novel Peña; su hija, Matilde; su hermana, María Antonia; hermanos políticos, doña Micaela Vélez Bustamante, viuda de Peña, doña Matilde, doña Ascensión y doña Aurora Novel Peña, don José Fernández González y don Manuel García de Luján Sánchez; tíos, primos, sobrinos y demás parientes

SUPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las cinco de la tarde de hoy, desde el domicilio, Puentezuelas, 22, hasta la iglesia de Santa Ana.

PAGINAS HISTORICAS

La salvación de Granada

por ANERANDROS

CAPITULO VIII

El apartado e) de las instrucciones revolucionarias recibidas en Granada en los primeros días de mayo, describía minuciosamente cómo había de abrirse fuego contra los coches de los oficiales y hasta el empleo que había de hacerse de las ametralladoras y del arma corta.

El apartado f) prevenía la contingencia de que, una vez desencadenada la sublevación roja no fuese posible contener dentro del cuartel a algún Cuerpo militar y saliese a la calle a luchar contra las hordas. No es preciso decir que esta posibilidad les helaba el aliento y les hacía traducir en las cartillas los medios más eficaces sobre el empleo de armas, bombas de mano, colocación de ametralladoras, movimientos de sus unidades motorizadas, etc. Indicaban hasta el modo de que sus milicianos (que habían de ir con uniformes de soldados y mandados por jefes y oficiales del Ejército) pudieran confraternizar fácilmente con las tropas que salían de los cuarteles.

El apartado g) es uno de los más interesantes. Merece la pena copiarlo: «Iniciada la rebelión, grupos de milites marxistas con uniforme de Guardia civil y de Asalto, detendrán a todos los jefes de partidos políticos antimarxistas con el pretexto de su defensa personal, pero con ellos habrá de obrarse con arreglo a las instrucciones dadas para el trato de generales sin mando. Igualmente grupos uniformados y con pretexto de protección, procederán a detener a los grandes capitalistas que figuran en el apéndice b) de la circular número 32. Con éstos no se empleará ninguna violencia si no mediase resistencia para exigir la entrega de los saldos de sus cuentas corrientes en los Bancos y transferencias de sus valores. Caso de ocultación, se aplicará el trato de eliminación integral, incluso de sus familiares, sin exclusión de ninguno. Concurrirá que los grupos uniformados a los cuales se les señala esta misión cerca de los grandes capitalistas, lleguen a intimar expresamente y buscar la complicidad de los criados de los mismos. Pueden ser grandes elementos para esto los chóferes y ayudas de cámara. Este servicio se llevará a cargo con escrupuloso esmero para evitar incidencias y con castigos ejemplares para los escarmentados adecuados.»

leyendo estos párrafos se explica perfectamente lo ocurrido en todo un período siniestro de la historia española. Con el pretexto de su defensa personal habían de ser detenidos los jefes de los partidos políticos antimarxistas para obrar con ellos de acuerdo con lo preceptuado para generales sin mando, es decir, eliminación sin contemplaciones por un grupo compuesto por tres hombres con pistolas ametralladoras y con un retén de dos hombres para que la eficacia del ataque fuera factible rápidamente. ¿Cómo no recordar el asesinato del mártir Calvo Sotelo, cuya sangre abrió el cauce para los grandes ríos que después han corrido y corren por el suelo de España? Aquel cadáver de un hombre, gigante de cuerpo y de alma, al caer desplomado, arrastró consigo toda la vergüenza y el vilipendio que la República representaba. Sus últimos ayes resonaron en España como clarín de guerra que congregaba a los españoles a la defensa de la Patria. Había comenzado la subversión roja y llegaba el momento de salvar a la nación si no queríamos perecer con ella. Está perfectamente demostrado que fué el Gobierno de Casares Quiroga el que ordenó la perpetración del crimen. A pesar de todos los aspavientos hipócritas que hizo ordenando abrir investigaciones, que no habían de conducir a ningún resultado. Recientemente, el guardia de Asalto cogido por nuestras fuerzas, uno de los que intervinieron en el asesinato, confesó paladinamente la seguridad que sus jefes les dieron de que nada les ocurriría porque todo lo había ordenado el Gobierno. Es lo mismo que los rojos han hecho siempre: agregar al crimen la mofa y el escarnio con la apertura de unas ridículas investigaciones, como acaban de hacer ahora con el asesinato del ilustre Obispo de Teruel, cuyo cadáver ha sido encontrado en la raya de Francia.

¿Y qué decir de las órdenes sobre la explotación de los capitales? A los únicos que ofrecían respeto era a los que

EN LAS INSTRUCCIONES REVOLUCIONARIAS SE PROHIBIA EN ABSOLUTO EL SUMINISTRO DE VIVERES A LA CLASE BURGUESA, AL EJERCITO Y A LAS FAMILIAS DE LOS QUE LO COMPONIAN

DETENCION DE TODOS LOS JEFES POLITICOS ANTIMARXISTAS

les podían facilitar dinero. Y sólo en el caso de que hubiera ocultaciones es cuando disponían la eliminación integral. El peligro para los rojos no venía del lado de los hombres de dinero, sino de los hombres de ideas, con fuerza suficiente para derrumbar un régimen, como ocurrió con la sangre fecunda de Calvo Sotelo.

Sus adictos, los peores

El apartado h) es también otro de los más sintomáticos. «Los militares que han de ser objeto de más estrecha y dura vigilancia son los que figuran como adictos y simpatizantes, dice. Se advierte que este personal llegado a nuestras filas, se compone de elementos de comportamiento indeseable dentro del Ejército y ha de aplicárseles la misma táctica que en Rusia, aprovechando primero sus servicios y luego aplicándoles el trato que a los enemigos, ya que para que nuestra obra permanezca es preferible un oficial neutro a uno de los que han sido traidores a su uniforme y luego pueden ser traidores a nuestra causa.»

¿Es posible encontrar algo más expresivo? Se cumple aquí la regla general. Los militares rojos eran los peores militares, los inadaptados, los resentidos, los que sufren las livideces del despecho y de la envidia. Lo mismo que los estudiantes revoltosos son los peores estudiantes. Todos esperan que el tumulto y la subversión les traiga lo que no les pueden llevar sus propios méritos y peculiares aptitudes. ¡Qué bien les conocían los redactores de las instrucciones revolucionarias! No hacían con ello más que seguir dando la razón a Segismundo cuando sentaba la profunda verdad de que el traidor no es menester siendo la traición pasada. Con razón invocan el ejemplo de Rusia, donde en un año han ido al patíbulo todos los almirantes de la Escuadra, por no citar sino un pequeño capítulo de la gran tragedia que el Kremlin preside.

El apartado i) está dedicado a la cuestión de instrucción de las milicias en movimientos, armas y tiro, «acostumbrándoles a cumplir sin vacilaciones la misión que a cada uno se confiera y haciéndoles ver el peligro que les puede acarrear la traición». Se dan también instrucciones a las milicias encargadas de defender poblaciones, sobre nidos metálicos de ametralladora, con fuegos combinados de fusilería y bombas de mano. Se trataba de evitar una doble posibilidad: la de que el Ejército del Interior se replagara hacia las afueras para mejor situarse y la de que entraran fuerzas venidas de fuera con objeto de apoyar a las de la ciudad.

Querían neutros acobardados

El apartado j) dice: «Las acusaciones del extremo a) se harán también con el personal militar mediante minuciosas relaciones del que debe ser desplazado de los destinos que tienen actualmente y, al mismo tiempo, se darán nombres de simpatizantes o neutros que sean fáciles de acobardar. Es preciso estudiar mucho estos nombres para tener noción exacta de cuáles pueden ser considerados como más incapaces para actuar. De esta manera se obtendrá todo el personal favorable y se despejará todo el que pueda entorpecer la unión.

Por mediación de la servidumbre de los mismos, podrá saberse el carácter de estas personas, conociéndose incluso el detalle de las necesidades familiares y la influencia de los hijos o la contemplación que las necesidades de éstos pueden ejercer en él.

Si cualquiera autoridad de cualquier clase que fuese demostrase debilidad o se revistiese de pretendida rectitud, será denunciada inmediatamente a los comités y grupos superiores de la organización, a fin de que por las autoridades que asumen la Jefatura de los distintos departamentos ministeriales se adopten las medidas oportunas con las autoridades vacilantes que puedan ser acusadas de cómplices de reacción.

Las acusaciones del apartado a), a que aquí se alude, son las que se habían de poner en práctica contra todos los elementos, aun sin ser directivos, de los partidos políticos antimarxistas (sin reparo ni titubeo alguno y, si fuera preciso, falsando y simulando concomitancias y relaciones de los acusados con elemen-

tos fascizantes». De cómo lo llevaron a cabo, Granada ofrece el gran ejemplo: la venida de Campins, elemento neutro, vendido al Frente Popular por la concesión del ascenso.

En el apartado k) se dice que es urgente el cambio de población, tanto en el Ejército como en los grupos civiles de ataque, con objeto de que no haya tibieza al tener que ejecutar el plan en la población donde residen los familiares y amigos.

Condenas al hambre

El apartado l) es sumamente revelador. «Se advierte que en el concepto de grandes capitalistas se han de incluir también almaceneros e industriales, pero, además, con éstos se ha de hacer lo necesario para que sus almacenes e industrias surtan sobre la marcha a la gente proletaria, que recibirán el racionamiento adecuado por mediación de los grupos administrativos relativos. A los grupos de asalto a los almacenes se les advertirá que será castigada toda demasia o acaparamiento que sobrepase el margen de participación de combatientes que señala cada jefe de barrio. Durante la PRIMERA SEMANA Y MIENTRAS LA SITUACION NO SE HAYA NORMALIZADO ESTA PROHIBIDO TODO SUMINISTRO A LA CLASE BURGUESA Y ABSOLUTAMENTE PROHIBIDO AL EJERCITO COMO CORPORACION, ASI COMO A LAS FAMILIAS DE LOS QUE LO COMPONIAN.»

Esta condena al hambre procuraban paliarla (sin duda advertían que habría de repugnar a aquellos a quienes dirigían sus avisos), con la explicación de que esas clases tenían de todo en sus casas. Medida que revela a sus autores y de lo que eran capaces los que, después en el curso de la guerra, han demostrado cumplidamente sus instintos. Sólo era superada esa disposición por esta otra: «LOS ALMACENES DE VIVERES QUE EXISTAN EN LOS CUERPOS DEL EJERCITO SERAN INUTILIZADOS RAPIDAMENTE, ADICIONANDO A LAS SUSTANCIAS ALIMENTICIAS PETROLEO U OTRAS SUSTANCIAS ANALOGAS.»

Las instrucciones rojas terminaban con estas advertencias: «Primera. La aviación militar de Getafe tiene tomadas fotografías aéreas de todo el parque móvil de la Guardia civil, del parque de Artillería y cuarteles. Los que resistan serán bombardeados. Segunda. En Oviedo los edificios públicos están ya vigilados por guardias rojas equipadas con armamento largo. Hay que tender a hacer en las demás poblaciones. Tercera. El Gobierno ha dispuesto que se estudie la creación de un Cuerpo potente que se llamará Guardia republicana para llegar a la supresión de fuerzas militares y, en unión de las fuerzas de Asalto, anular a la oficialidad del Ejército.»

Los rojos tenían en esto toda la preocupación. Y hasta ofendían de ese modo a las fuerzas de Asalto, que en muchos sitios, cuando llegó el instante, salvaron la situación heroicamente.

En Granada las fuerzas puras de la reacción contra esta ola que se avecinaba no permanecían inactivas. Trabajaban, aunque en la sombra.

Ecocos mundanos

CALVO FLORES, INSPECTOR DE PRIMERA ENSEÑANZA

Por la superioridad ha sido nombrado inspector de Primera Enseñanza, con carácter provisional, el maestro nacional don Francisco Antonio Calvo Flores, que en el Magisterio granadino goza de generales prestigios.

El señor Calvo Flores se posesionará mañana martes de su nuevo cargo, en el que le deseamos muchos éxitos.

Dr. LAGO, Gran Vía, 5. Tarifa militar. Dientes fijos en oro, porcelana y vitalium, cincuenta pesetas. Dentaduras completas, 200; sin paladar, 250.

Coliseo Olympia

Hoy lunes 6 de marzo de 1939.

III AÑO TRIUNFAL

Sección continua a las 3, 5, 7, 9 y 11

Ultimo día que se proyecta la bonita comedia hablada en español titulada

30 segundos de amor

Con Elsa Merlini, Nino Besozzi y Enrico Viariso.

Un drama de gran comicidad con una presentación rebosante de vistosidad, música y juventud.

También se proyecta la graciosa película corta de Shirley Temple

PRECIOS

BUTACA DE PATIO 1,60
ID. DE GENERAL 0,75

Se celebra el entierro del comandante de Regulares don José Valdés Guzmán

EL ACTO FUNEBRE CONSTITUYO UNA VERDADERA MANIFESTACION DE DUELO

Ayer, a las cinco de la tarde, se verificó el acto de trasladar a la última morada el cadáver del que fué gobernador civil de Granada al iniciarse el glorioso Alzamiento, don José Valdés Guzmán. El acto constituyó una extraordinaria manifestación de duelo.

Desde mucho antes de la hora señalada para el sepelio, la casa mortuoria, enclavada en los Cármenes de Belén, era invadida por una multitud que pugnaba por expresar a la familia doliente sus sentimientos de pésame, figurando también numerosas autoridades militares, civiles y «camisas viejas» de la Falange.

A las cinco en punto de la tarde se organizó la comitiva, en la que figuraba el clero parroquial de San Cecilio, siguiendo el cadáver, encerrado en lujoso arcon de nogal, y la presidencia del duelo, constituida por el general jefe del III Cuerpo de Ejército, don Antonio González Espinosa; gobernador civil, don Esteban Samaniego; alcalde de la ciudad, señor Gallego Burín; el hermano del finado, comandante de Ingenieros, don Baltasar Valdés; los hermanos políticos, don Diego y don Andrés Escobar, y el coronel del Regimiento de Lepanto, don Miguel del Campo Robles.

En el duelo figuraban numerosos militares, representación de la Guardia civil, de Seguridad y Asalto, todos los funcionarios de Policía frances de servicio, concejales del Ayuntamiento, gestores de la Diputación y representaciones, de todas las clases sociales de Granada.

El féretro fué trasladado hasta la plaza de Santa Ana, donde se despidió el duelo, a hombros de los amigos del señor Valdés, el teniente de Artillería don Vi-

cente Alonso, el funcionario municipal don Pedro Morales, don José Martín Lagos, don Enrique Pérez de la Blanca Sánchez, don Francisco Fernández Sánchez, don Julio Romero, señores Viciñana y Fernández Amigo, el cabo de Seguridad don José Rosales y señor Scapachini.

Herido en el frente

Al mando del 11 tábor de Regulares, don José Valdés se distinguió en cuantas operaciones tomó parte su unidad hasta que en la toma del Puerto de Esdon, en el frente de Teruel, recibió una gravísima herida en el pecho que le requirió hospitalizado bastante tiempo. Hace próximamente seis meses fué trasladado a Granada para su restablecimiento, pero hará cuarenta días fué agravado en tales términos que los médicos que le asistían perdieron toda esperanza de salvarle, hasta las tres de la madrugada de ayer en que, cristianamente, como siempre vivió, dejaba de existir tan valiente militar.

El señor Valdés era un camisa vieja de la Falange. Pertenecía a la provincia de Madrid cuando fué trasladado a Granada con el cargo de comisario de guerra, y desde los primeros momentos de su llegada a nuestra ciudad se puso en contacto con los directivos de Granada, prestando numerosos servicios a la nueva doctrina, tanto en cuanto se refiere a organización como al servicio de enlace con Madrid.

Hacia el mes de mayo de 1936 y en uno de los viajes de preparación del Movimiento que hizo a Granada el dirigente madrileño Arreche, don José Valdés fué nombrado por éste jefe provincial de Milicias, al mismo tiempo que se hicieron otros nombramientos para preparar definitivamente la batalla que había de librarse contra el marxismo.

Poco tiempo duró en su cargo el señor Valdés. Los acontecimientos se precipitaban y tras dos meses y medio de organización, poniendo en contacto los elementos falangistas con los militares, escallaba la sublevación salvadora y don José Valdés entregaba la jefatura de Milicias al comandante Tapia, para ponerse al frente del Gobierno civil.

Espectáculos

ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

Las personalidades más destacadas de Europa, lo mismo de las letras, que en el arte y la política, acudieron el ppdo. septiembre al único concurso internacional de cinematografía que existe y que con el nombre de la «Benales» se viene celebrando anualmente en la bella ciudad de Venecia. Proyectadas las mejores películas del año, el premio de máxima categoría fué obtenido por el film «Escipión el Africano».

Estas eran las únicas noticias que conocíamos de la admirable producción cinematográfica de Carmine Gallone. Y en efecto ha resultado su estreno un acontecimiento, quizá mayor de lo esperado, por la costumbre de algunas empresas de hacer la más extravagante de las propagandas cuando van a presentar un film deplorable y por el contrario silenciar sus méritos cuando se proyecta un éxito internacional. Y así, en vez de orientar al público del cinema, se juega con su sensibilidad artística y moral.

Carmine Gallone en su film «Escipión el Africano» presenta con fidelidad y verismo un trozo de Historia, con la espectacularidad e interés que sus grandes recursos técnicos saben lograr. Y apesar de la perfección fotográfica, movilidad de cámara, belleza arquitectónica y pureza de ambiente, ofrece aspectos de suprema calidad cinematográfica en la resolución moderna, sencilla y bella, de escenas de dificultad insuperable, para quien no tuviera esa concepción genial del cine a que ha llegado Carmine Gallone. Ya tuvimos ocasión de elogiarle esta misma temporada, cuando se proyectó «A espaldas de la pista» y ahora volvemos a proclamar sus dotes de excepcional director con esta hermosa cinta de «Escipión el Africano», de la que recordamos los maravillosos efectos plásticos y de admirable composición que a menudo se prodigan en la cinta; los planos de Sofonisba y Veltá y el coloquio de Escipión y Aníbal.

Otro buen estreno ha sido «Payasos», película inmejorablemente realizada. Franciscas Rosay y Hans Alber, dan un alto valor interpretativo a este film de la «Hispania Tobis».

La trama, que se desarrolla con cierta premiosidad, está encajada en la vida de las gentes de circo y en el complejo humano del odio que cree sentir el que ama, cuando se vé con infinita angustia, desestimado por quien quiere.

Citemos por último «30 segundos de amor», película ligerita de las que se vienen prodigando esta temporada.

ZALD.

DEPORTES

El campeonato andaluz de fútbol ha entrado en una fase decisiva e interesantísima. Entre el Sevilla, el Betis y el Ceuta están los dos equipos que han de clasificarse para el torneo nacional. El empate del Jerez en Cádiz supone para el violento equipo jerezano perder la posibilidad de clasificarse, pues aunque ganara en su campo el partido que le queda con el Betis no llegaría a reunir puntuación suficiente. El aplazamiento del partido Ceuta-Betis deja en igualdad de condiciones a ambos equipos que tan rídicamente luchan por clasificarse en segundo lugar.

Al Sevilla, que reúne diez puntos, sólo le queda por jugar el partido de la máxima rivalidad con el Betis.

El Ceuta, que tiene sus puntos, tiene que jugar contra el Betis y el Cádiz, y al Betis, que tiene otros seis puntos, le quedan tres partidos por jugar contra el Sevilla, el Jerez y el Ceuta.

EL CADIZ Y EL JEREZ EMPATAN

CADIZ, 5.—Esta tarde se ha celebrado el partido de fútbol para la competición andaluza, entre el equipo titular de esta ciudad y el Jerez. Ambos equipos empataron a cero goal, tras un encuentro de gran emoción. Con este resultado el Jerez reúne seis puntos para la clasificación y cuatro el Cádiz.

En Ceuta se aplazó el encuentro que éste también debía celebrar con el Betis, por negarse el equipo sevillano a ser arbitrado por un «referee» ceuti.

Salón Nacional

Hoy lunes 6 de marzo de 1939.

III AÑO TRIUNFAL

Secciones por tarde y noche. De 3 a 9 y de 9'45 a 1.

Estreno del interesantísimo documental

GIMNASIA SUECA

Exito clamoroso de la divertida y chispeante comedia de lances de gran comicidad, titulada

ANNY Y LOS CARTEROS

Una de las más graciosas creaciones de la famosa Anny Ondra. RISAS A GRANEL

HILARIDAD CONSTANTE!

Fin de fiesta con el estreno del formidable reportaje gráfico de sucesos mundiales

Noticiero Fox número 5, año 1939

Español, con la entrada de nuestras tropas en Barcelona

PRECIOS

Butaca, 1 Pta. - Affro. 0,35

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Programa en español

Hoy lunes 6 de marzo de 1939.

III AÑO TRIUNFAL

La formidable producción titulada

ESCIPION El Africano

El film de todas las épocas. El gigantesco esfuerzo realizado por STALIA.

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

PRECIOS

Butaca, 1,60. Asientos, 0,60. General, 0'40

Seguidamente:

En pos de la ventura

En español

Hoy se cumple el primer aniversario del episodio del "Balears"

LA AGRESION ENEMIGA SE PRODUJO DE NOCHE Y POR SORPRESA

TODOS LOS MANDOS PERECIERON EN SUS PUESTOS, VITOREANDO A ESPAÑA

«Victimas del odio, ellos—los nuestros—no cayeron por odio, sino por amor.» (De la «Oración de los Caidos».)

Hoy se cumple el primer aniversario de uno de los más gloriosos reveses de nuestra guerra difícil, ya a punto de coronarse con la victoria definitiva. Revés. Contratiempo. Desgracia. Cualquiera vocablo que sea sinónimo de cosa fortuita e inesperada. De nuestra parte, y con relación a esta lucha heroica que España sostiene para librarse del yugo de sus enemigos seculares, ha habido eso: azares, contratiempos. ¿Derrotas? Ni una sola. No se ha registrado ni el más ligero episodio en que las armas españolas por excelencia hayan salido maltratadas o malparadas. Será en vano registrar la crónica de los dos años y medio de la guerra. Nuestra actuación es un rosario de triunfos espléndidos, desde el paso del Estrecho hasta la conquista de la Ciudad Universitaria, desde el Alcázar hasta la liberación de Asturias y de Vizcaya, desde el paso del Ebro hasta la conquista de Cataluña.

Y para demostrarlo llega ahora la fecha emocionada y violenta del 6 de marzo, primer aniversario de la pérdida del «Balears», evocación de uno de esos contratiempos sublimes — triunfales podríamos llamar— que si han servido para algo ha sido para acrecentar nuestra fe en Dios, nuestra confianza en Franco y nuestra esperanza en los altos e imprescriptibles destinos de la Patria.

El «Balears» era uno de nuestros mejores centinelas en el mar. Su breve historia naval estaba enmarcada en un brillante cuadro de rápidas, seguras e indiscutibles victorias sobre el adversario, fuerte y cobarde. Había en sus mandos una limpia y segura tradición marinera; en sus tripulantes, jóvenes todos, todos voluntarios, un fuerte espíritu de sacrificio, un sincero y vehemente deseo de ofender a España la risueña armonía de sus vidas.

Y lo que el enemigo no pudiera conseguir jamás en combate abierto, en juego limpio, en duelo rítmico, lo consiguieron la cobardía y el rencor, en monstruoso maridaje con las sombras.

La agresión se produjo de noche

Fué de noche y fué en silencio. Tenía que ser así. «La táctica del enemigo—decía Fernández Florez en un artículo admirable—ha sido siempre táctica de atacante.» En efecto, ese enemigo buscó siempre la sorpresa, la infiltración, el golpe traicionero. Se refugió en esa agravante de la nocturnidad cifrando en la noche la seguridad y la impunidad de su delito. Táctica grosera, sin elegancia, sin gracia, sin peligro. Allí, la Materia. Aquí, el Espíritu. Bien se definieron desde el primer instante los dos campos.

En silencio, rodeadas de sombras, varias unidades de la escuadra marxista lograron situarse materialmente encima de nuestro invicto crucero. Cuando la vigilancia de éste logró apercibirse de que otros barcos rondaban, lo que menos pudo imaginar fué que se tratase de navíos rojines. Y a bordo se gritó con confianza: «¡Barcos del control!». Al saludo cordial que el «Balears» iniciaba contestó el enemigo con una descarga cobarde que acertó a dar en un punto vital de nuestro crucero. Fué imposible la defensa por la imprevisión del ataque, por la ausencia total de visibilidad y porque ya el fuego comenzaba a hacer presa en nuestro barco. Poco después, una pandilla de aviones criminales, previamente avisados de lo que sucedía, descargaban sus bombas sobre el crucero indefenso y alcanzaban también a unos navíos británicos, cuyos oficiales, caballeramente, se disponían a efectuar el salvamento de la tripulación española.

Peró si el «Balears» no pudo defenderse ni reaccionar contra la criminal y cobarde agresión—¡el que tantas veces había hecho temblar de espanto a sus adversarios!—, supo, en cambio, dar ejemplo de gloria y de

honor a los que sólo tuvieron y tienen consigo una ejecutoria de ignominias.

Todos los mandos perecieron en sus puestos

Todos los mandos del crucero perecieron con él. Fué inútil que se rogara, que se suplicara, que se exigiera del comandante el abandono del buque siniestrado. Firme en su puesto, hierático, asombrosamente sereno, aquel gran marino español permaneció dando órdenes para el salvamento de los demás, hasta el mismo instante en que un trágico remolino se llevaba bajo las aguas al crucero.

Entonces, los hombres que no lo habían abandonado, iluminados, divinizados, henchidos de santo fervor patriótico, conscientes de lo que su muerte significaba, se encomendaron a Dios. Luego, con voz firme, que dominaba el ronco murmullo de las olas, comenzaron a cantar el himno de la Falange. Y así murieron. Con las últimas estrofas se hundía el barco. Al tiempo que la canción hablaba de Primavera y de Vida, el mar decía de muerte, y, a la vez, de inmortalidad. Porque al hundirse en la negrura de las aguas, al desaparecer para siempre el «Balears» y sus gloriosos marineros, les esperaba la Historia, que habría de mostrarles al mundo, en sus páginas áureas, como prototipos del Honor y de la Verdad. Y les esperaba Dios, que habría de dar a sus almas la ventura y la paz, por las que en el mar lucharon.

Hoy, 6 de marzo, antesala gentil de una primavera inminente, hace un año. Cayeron así, en los umbrales de tiempo joven, presintiendo la otra gran primavera de España. Y se fue-

Noruega se separa de la Sociedad de Naciones

Porque se ha convertido ésta en instrumento de unos Estados contra otros

OSLO, 5.—El Parlamento aprobó por unanimidad una propuesta para la separación de Noruega del Pacto de la Sociedad de Naciones y demás convenios de Ginebra.

Se estima que Noruega fué a la Sociedad de Naciones con la convicción de que se trataba de un organismo en el que colaborarían todos los países, pero no está dispuesta a formar parte de la Liga una vez que se ha convertido en instrumento de unos Estados contra otros.

LAS REIVINDICACIONES COLO- NIALES POLACAS

VARSOVIA, 5.—Aprovechando la visita del ministro de Estado italiano, conde Ciano, hubo de celebrar una reunión el Consejo General polaco.

En ella se trató de la necesidad de que Polonia, como los demás Estados, tenga colonias.

Los polacos—aducen—pueden alegar para ello más derecho incluso que Francia e Inglaterra por la escasez que de materias primas tiene su país y por el exceso de población, en tanto que son muy pocos los franceses e ingleses que se trasladan a las extensas colonias de ambas naciones.

LAS NEGOCIACIONES GERMA- NOHOLANDESAS

LA HAYA, 5.—Han terminado en esta capital las negociaciones para un nuevo tratado comercial entre Alemania y Holanda.

El próximo día 15 empezarán las conversaciones en Berlín con igual objeto.

ron dictándonos norma y dándonos ejemplo. De cómo lo aprovechamos los españoles, hable este aniversario doliente y emocionado, y esta inminencia de la victoria absoluta que nos hace agritudine el sabor del triunfo, el traernos consigo el recuerdo y la presencia de nuestros muertos.—M. S.

España Nacional

Comienzan a ser puestos a flote los barcos hundidos en el puerto de Barcelona

CLAUSURA DEL PRIMER CURSILLO DE ORGANIZACIONES JUVENILES

BARCELONA, 5.—Sigue en aumento el tráfico marítimo en este puerto, cuyo aspecto es casi normal.

Han atracado el vapor alemán «Palermo» y otros varios, transportando gran cantidad de víveres.

BARCOS A FLOTE

BARCELONA, 5.—Han empezado a ser puestos a flote los barcos que se hallan sumergidos en aguas de este puerto a consecuencia de los bombardeos.

El primero que se ha recuperado es el pallebot «Asunción de las Peñas». Según se ha podido averiguar, el barco en cuestión fué hundido por el patrón, de acuerdo con el armador, para que los rojos no se lo llevaran en su huida.

DETENCION DE CRIMINALES

BARCELONA, 5.—Entre las detenciones llevadas a cabo últimamente por los agentes de la Brigada Social figura la de Joaquín Montoliú Blanco, que formó parte del Consejo municipal de Caldefels, que se convirtió en tribunal popular donde fueron condenadas a muerte varias personas por sus sentimientos católicos, y un ingeniero agrónomo acusado de haber robado cincuenta mil pesetas.

CLAUSURA DEL CURSILLO DE ORGANIZACIONES JUVENILES

BARCELONA, 5.—Esta tarde a las cuatro se ha celebrado la sesión de clausura del primer cursillo de Organizaciones Juveniles, asistiendo el ministro de Organización y Acción Sindical don Pedro González Bueno, el general Alvarez Arenas y demás autoridades y jerarquías del Movimiento.

Primeramente habló la regidora central de juventudes femeninas haciendo un resumen de lo que es la organización juvenil femenina, encarnación de la mujer en el nuevo estilo de la Falange.

Después habló el secretario nacional de Organizaciones Juveniles José María Gutiérrez, que se ocupó de la importancia del cursillo celebrado y de las enseñanzas dadas en él.

Hizo resaltar la responsabilidad de cuantos actúan en estos cargos y asimismo hizo una comparación con el ejemplo del Caudillo.

Finalmente hizo uso de la palabra el ministro de Organización y Acción Sindical, dirigiéndose a la juventud española para que actúe de forma decidida en pro de la libertad de nuestra Patria.

Dijo que los futuros hombres del mañana tienen que ser educados en los hombres de hoy, que tanto contribuyen a salvar a la Patria española.

Terminó el señor González Bueno con los gritos de «España una, grande y libre».

El público mostró su entusiasmo con aplausos y vitores, tanto al hablar el ministro como al despedir a éste y a las autoridades.

EXEQUIAS POR UN HEROE

SAN SEBASTIAN, 5.—En la iglesia de San Vicente se han verificado solemnes funerales por el alma del capitán de los Tercios de Requetés Alcázar y Cristo Rey y fundador que fué de las Juventudes Tradicionalistas de Madrid, don Aurelio González de Gregorio y Martínez de Tejada. Asistieron numerosos fieles.

Solemne «Te Deum» en acción de gracias por la elección del Sumo Pontífice Pío XII

SE CELEBRO AYER EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL, CON GRAN ASISTENCIA DE FIELES

A las once y media de la mañana se celebró ayer en la Basílica Metropolitana un solemne «Te Deum» en acción de gracias por la elección del Sumo Pontífice Pío XII (cardenal monseñor Eugenio Pacelli).

Al templo metropolitano acudieron momentos antes de dicha hora las autoridades y representaciones de Corporaciones y organismos, Ordenes religiosas, Clero regular y secular, educandas de los colegios, Seminario, etc.

Minutos antes de las once y media llegó a la Catedral nuestro prelado el Excmo. y Rvmo. señor Arzobispo don Agustín Parrado y García, al que acompañaban desde su palacio el deán de la Catedral y los canónigos señores Arias Resa y Salillas.

El doctor Parrado pasó a ocupar su trono bajo dosel en la capilla mayor, y revistióse con los ornamentos pontificales.

Encendióse la completa iluminación eléctrica del amplio recinto catedralicio. Las autoridades y comisiones ocuparon sus sitials en el crucero.

Comenzó el solemne acto manifestándose a Su Divina Majestad y rezándose acto seguido la estación al Santísimo por el beneficiado maestro de ceremonias don Francisco Herranz. A continuación nuestro prelado entonó el solemne «Te Deum Laudamus», que fué cantado por nutrido coro del Seminario y de los cantores de la Basílica, acompañados al órgano.

Con Su Excelencia Reverendísima actuó de presbítero asistente, revestido de capa, el deán don Francisco Cavero Tormo, y de diáconos de oficio, revestidos de dalmáticas, los ca-

nónigos don Juan Cuenca Carmona y don José María Martín.

Sosteniendo la mitra, el báculo y la cruz episcopal estaban, respectivamente, los beneficiados don Federico Iniesta, don Manuel Carreras y don Juan de Dios Molina.

Terminado el «Te Deum» el prelado entonó la oración correspondiente y después de cantarse el «Tantum ergo» dió la bendición a los fieles con el Santísimo, reservándose acto seguido a Su Divina Majestad, con lo que terminaron estos cultos.

Las campanas de la Basílica mayor y las de todas las iglesias de Granada voltearon jubilosas mientras duró la solemne fiesta conmemorativa, y antes de su comienzo, o sea de once a doce de la mañana.

Fueron muchísimos los fieles que acudieron al templo metropolitano para asistir al «Te Deum».

Las autoridades asistentes al acto

Los bancos destinados a las autoridades fueron ocupados por el general jefe del III Cuerpo de Ejército don Antonio González Espinosa, general señor Tamayo Orellana, gobernador militar don Rafael Lacal y Pérez de Ayala, gobernador civil don Esteban Samaniego Rodríguez, alcalde de la ciudad don Antonio Gallego y Burín, teniente coronel jefe de Estado Mayor don Juan de la Cuesta Cardona, jefes instructores de la Academia de Alféreces de Granada, ayudante del gobernador militar comandante señor Rojas, coronel señor Comas en representación propia y del presidente de la Diputación, coronel del Regimiento número 4 de Artillería, coronel del Regimiento de Lepanto número 5 don Miguel del Campo Robles, teniente coronel de la Guardia civil don Francisco Anguiano, teniente coronel instructor de la Academia de Alféreces don Eugenio Serrano, teniente coronel don Emilio Iturriaga, fiscal jefe de la Audiencia Territorial señor González Donoso, concejales del Ayuntamiento señores Martín Campos, Méndez Rodríguez-Acosta, Wilhelmi, Olmedo, Collantes y Roldán Zaquero, secretario local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons camarada Pablo Ibáñez en representación del jefe provincial camarada Prieto Moreno, comandante de las Milicias de Falange señor Hermoso, secretario del Gobierno civil señor Hita Rabadán, decano del Colegio de Abogados don Francisco González Carrascosa, don José Godoy en representación del delegado de Hacienda, cónsul de Italia don Juan Bautista Tito Dalmasso, por el Cuerpo consular don Eduardo Moreno Agrela, don José Cassinello, don Luis Pelsmaecker y don Guillermo Raigón; por la Real Maestranza de Granada los señores Contreras y Pérez de Herrasti (don Ramón), conde de las Infantas, Pérez del Pulgar (don Fernando) y López Cuervo, presidente de la Asociación de Padres de Familia don José Maurell y vocal de la misma don José Luis Aguilar Moscoso, decano del Colegio de Procuradores don Rafael Martín Quesada, catedrático don Pascual Nacher, presidente del Centro Artístico don Antonio Ortega Molina, vicepresidente del Liceo de Granada don José Orantes Ortíz, tenientes de la Guardia civil señores Ortega y Santaella, secretario del Colegio Oficial de Médicos don José Valenzuela de Cabo, etc., etc.

Terminado el acto religioso nuestro venerable prelado abandonó el templo, siendo acompañado hasta su palacio por los capitulares, deán, arcebispo y canónigo señor Salillas.

Las autoridades fueron despedidas en las puertas de la Catedral—como asimismo habían sido recibidas—por una comisión de capitulares.

Al terminar el «Te Deum», y siendo ya las doce de la mañana, se dijo en el altar mayor la acostumbrada misa de doce, que ofició el beneficiado don Justiniano Rico, y en la que explicó el Evangelio del día el canónigo lectoral don Rafael G. y García de Castro.

LOS JAPONESES EMPRENDEM UNA NUEVA OFENSIVA EN CHINA DEL NORTE

HAN OCUPADO LA CIUDAD DE KAUSEU

TOKIO, 5.—Las tropas japonesas han emprendido una nueva ofensiva en China del Norte para impedir el abastecimiento de las fuerzas enemigas. A lo largo de la carretera de Hankow siguen los ataques nipones contra los aeródromos y núcleos de fuerzas chinas.

La aviación japonesa hubo de alcanzar al Norte de Chantung a doscientos juncos chinos que transportaban tropas.

Se ha ocupado por los japoneses la ciudad de Kauseu, que fué cuartel general de las fuerzas enemigas.

LA SEMANA DEL ASIA ORIENTAL

TOKIO, 5.—Se inauguró brillantemente por el jefe del Gobierno la «Semana de reorganización del Asia Oriental».

Con este motivo pronunció un discurso el primer ministro japonés, dirigiéndose a China, a la que excitó a desligarse de las potencias occidentales y a colaborar amistosamente con el Japón y el Manchukuo.

Anunció que la tropas japonesas seguirán peleando hasta derrotar a Chang-Kai-Chek.

NOMBRAMIENTO DIPLOMATICO

BERLIN, 5.—El célebre aviador alemán Sangronau ha sido nombrado agregado a la embajada del Reich en Tokio.

La familia necesita un hogar para formarse y dignificarse. A dotar de hogares suficientes y dignos viene la Obra Nacional de Construcción.